

# 病母一路“乞讨” 只为见儿一面

星报讯(胡冬 尤仁祥 记者 马冰璐)为见在狱中服刑的儿子一面,60多岁的朱大妈拖着刚做完手术的病体,从舒城老家一路“乞讨”赶到位于庐江的潜川监狱。历经近12个小时的艰苦跋涉,她终于见到了日思夜想的儿子。

朱大妈家住舒城,儿子叶平(化名)因抢劫罪获刑三年,今年1月初刚被投送到潜川监狱进行入监教育。叶平的父亲早年就已去世,朱大妈一人含辛茹苦将他养大。

不久前,因脑部有肿瘤,朱大妈做了手术,术后留下了口齿不清、行动不便的后遗症。为了见儿子一面,让他安心改造,1月26日早上5点,她揣着借来的70元钱出发了。

为了省钱,她拖着病体,几乎是一路“乞讨”才到了监狱。她一路走,一路问,途中遇到一位好心的司机,还开车载了她一程,为了尽快见儿子,她连午饭也没吃,当天下午5点左右,她终于赶到了监狱。

到达监狱时,她一身泥巴,站也站不

住,话也说不清楚。监狱民警好不容易弄清楚她的来意,谁知她却忘了带户口本和身份证。最终,经监狱狱政部门和其户籍所在地派出所联系证实后,监狱开通了会见“绿色通道”,朱大妈终于见到了日思夜想的儿子。

得知一切后,叶平含着眼泪一边跪着喂母亲吃饭,一边说:“妈妈,你放心,我会好好改造。”会见结束后,监狱专门安排车辆将朱大妈送回家。

## 成年人或能达到2.0及以上“超视力”

星报讯(杨保国 星级记者 俞宝强)1月29日上午,中科大先进技术研究院首届先进技术和资本推介会在合肥举行。此次推介会共推介68个项目。分为平台类、创业类和研发孵化类,这些项目主要来自中科大和中科大校友。

48家投融资公司及金融机构负责人参加推介会,很多项目一出场即受到投资人追捧,其中一项“网络化交互式视觉训练系统”吸引了不少投融资公司。

“我们研究发现,正常成年人视觉神经系统仍具有相当程度的可塑性,在使用人眼自适应光学矫正仪提高人眼光学系统质量后,再进行知觉学习训练,可以大幅度提高正常成人的视觉功能,甚至可能达到2.0及以上的‘超视力’。”项目负责人王潇潇告诉记者,该专利将光电所的自适应光学技术与中科大心理物理方法相结合,提出了一种将人眼像差自适应光学校正与视觉知觉学习训练相结合以改善视功能的方法,并与眼科医生合作,采用该方法对弱视治疗进行临床实验研究和疗效验证。

## 无业男子用地摊货“换走”朋友两万元金首饰

星报讯(记者 范竹标)1月26日20时许,家住瑶海玉兰苑的孙某在清理房间时,发现存放在自家床头柜里的一枚钻戒和两条项链被人换成了假的,损失2万多元。“家中门锁没有撬痕,也无陌生人进家。”孙某觉得很蹊跷,就急忙报了警。

侦查民警现场勘查,初步排除了外来人员流窜作案的可能,判定应该是熟人作案。经摸排走访,终于锁定孙某弟弟的朋友鲍某。警方了解到,无业男子鲍某最近出手很“大方”,经常请人吃饭唱歌,还抽高档香烟。鲍某收入和消费的不相称,立即引起警方的怀疑,被传唤审讯。

原来,鲍某到孙某家来过几次,发现其比较大意,贵重物品随意放置,便动了歪念。为掩人耳目,他还事先花了十元钱从地摊上买来假的钻戒和项链,偷走钻戒和金项链后,将“地摊货”放进床头柜里。

目前,涉嫌盗窃的鲍某已被警方刑拘,案件仍在进一步审理中。

## 午餐后,女子6楼坠下身亡

星报讯(星级记者 张敏)昨日中午12时许,省城汇林阁小区东区9号楼,一名女子从6楼阁楼窗口坠下,因伤势严重不治身亡。据悉,死者是长丰人,姓陈,今年34岁。

记者从目击者处了解到,该女子仰面倒在绿化带上,毫无知觉,随后其家人闻讯下楼,哭成一团。“才吃过饭啊,你就出了这事……”一名年迈的老人哭诉不止,其正是女子的老母亲。

据知情人称,陈某一住住在杏林小区,到汇林阁小区的娘家不久。据家人称,陈某的母因生病,无人照料看护,陈某就领着孩子回到娘家,当日中午,其母亲回家后,一家人还其乐融融围在一起吃了午饭。

陈某饭后就一声不吭地上了6楼阁楼,随后就发生了坠落意外,这餐午饭也成为陈某留给家人最后的回忆。据死者的弟弟称,死者生前曾患有精神疾病,情绪低落消沉,但不知何故从阁楼处坠下。

据辖区派出所民警勘查判断,从现场痕迹来判断,已排除案件可能。目前,警方就女子坠亡具体原因展开调查。

## 称同伙为家人 屋内不放置资料

瑶海区昨端掉多个传销窝点,传销人员隐蔽手段越来越高明

她叫瑶瑶,今年4岁。同龄人在幼儿园玩耍,她却远离故乡,和父母一起经历着她这个年龄远无法理解的职业——传销。昨天,合肥瑶海龙岗管委会联合工商、公安等部门,端掉多个传销窝点。



4岁女娃也被妈妈带来搞传销

### 妈妈带着4岁女娃来传销

海洲景秀世家83栋1202室,是4岁的瑶瑶和父母以及其他“同伙”生活的地方。

执法人员说,这间屋子是海洲景秀世家传销团伙的小头目居住地,其余传销人员在执法人员到来前就已经离开了,只有瑶瑶和妈妈没走,却对执法人员提出的所有问题一概称“不知道”。

瑶瑶不爱说话,无论记者问她什么,她只眨巴着眼睛看着,小手却始终拉着妈妈。

“这么小的孩子也带出来搞传销,作孽!”听到执法人员的话,瑶瑶的妈妈始终没有说一句话。执法人员告诉记者,现在不仅是小孩,包括老人、孕妇都参与传销。

### 隐蔽手段高明,称同伙为家人

如今传销人员的隐蔽手段可谓愈发高明,屋子里几乎搜不到什么传销资料,只在他们随身携带的纸片上看到其内部的“注意事项”:“临近年关,家中不要放置行业资料……”

而传销分子的内部纪律也十分严苛。

一份长达12页信纸的“汇报”材料中,传销人员称呼头目及同伙为家人,并十分详尽地写了被传销“洗脑”后的心得体会。

据执法人员介绍,目前在合肥从事传销的基本是外地人员,以所谓连锁经营、资本运作、“1040”工程或支持国家项目运作为诱饵,收取新加入人员3800元至69800元不等的“人头费”骗取钱财。截至记者发稿时,执法人员在昨天的打传行动中已教育遣疑似传销人员百余人。

记者 李皖婷/文 程兆/图

## 合肥商品房将试点产业化

星报讯(记者 任金如)记者昨日从合肥房产局获悉,近日,我省重点招商引资的住宅产业化企业已正式投产。首批PC(预制构件)产品,将对口供应其在安徽的首个项目——中科大项目。2014年,合肥将在商品房市场试点住宅产业化。

中科大项目工程,总建筑面积52.18万

平方米,涵盖教学楼、办公楼、宿舍楼等。目前已完成桩基工程,即将进入施工阶段。

“像造汽车一样造房子”,平均20小时,就可造出一块天花板,昨日,其企业相关负责人介绍。今后,房子所有的部件构件,均在工厂制造,2~3名技术工人,只需操作机械按钮即可。而在施工现场,采用搭积木的

方式,多层建筑约“3天一层”、高层建筑“3~5天一层”,施工周期缩短为传统的1/3。

预计2013年,合肥的住宅产业化项目,将达到350万平方米,“十二五”期间,合肥住宅产业化将实现千亿产值。今年,合肥已在5个公租房项目中试行标准化生产。2014年,将在商品房市场试点住宅产业化。

## 合肥九中历时三年对高中生心理问题“会诊”,调查结果显示:超八成高中学生考前感到“鸭梨山大”

星报讯(单丹丹 记者 桑红青)日前,历时三年的“高中生心理危机事件的学校应对模式研究”课题正式结题,该结题报告提供的调查数据显示,84.5%的学生存在不同程度的考试焦虑。

### 超八成高中生有“考试焦虑”

据介绍,课题组对学生进行考前“考试焦虑”测试结果显示,54.6%的学生存在轻微焦虑,29.9%的学生出现中度以上程度焦虑,只有15.5%的学生无焦虑症状,84.5%的高中学生在考前出现了“考试焦虑”。主要

表现为:情绪波动、易发脾气、复习不进去几种情况。另外,复习效率不高、厌烦甚至逃避学习、信心不足等,都是考前焦虑的表现。

### 高考前三四个月是焦虑“爆发期”

课题组在调查中发现,在高考前三、四个月,因考试焦虑而来到咨询室求助的考生明显增加。通过沟通可以发现,有些考生对高考的认知存在偏差,持有各式各样的非理性观念。例如,具有代表性的观点有:“高考太重要了,考不好我就完了。”“要是考不上,大家都看不起我。”

### 不能不顾生理规律蛮干

该课题组成员、合肥九中副校长周祖保建议,老师要引导学生正确对待考试和作业中的失误,引导他们看到自己的长处;作为学生应当注重学习方法的改进,合理安排学习时间,不能不顾生理规律去拼命蛮干。

该课题组成员、合肥九中副校长毛晓斌则建议,学校心理教师要针对不健康心理产生的现象,细心观察、分析、定类,找到根源和症结后对症下药。家长不要过于关注考生排名,尽量避免就考试问题进行内容沉重的谈话等。